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Product and Quotient Rules and
Higher-Order Derivatives

AX) =f (X)xg(x) = A'(xX) = '(x) xg (X)+g "(x) x [ ()| LEE zrs Aida (1

f(x),8(x) O—a =S EEY) AL by

Df(x)=(x>+1)(2x" -5x)
= f'(x)=(2x)(2x> =5x)+(6x* =5)(x* +1)

2) f (x)=x"sinx
= f'(x)=(5x*)(sinx) + (cosx)(x")
3) f(x)=e" cosx

= [ '(x) = (e*)(cosx) + (—sinx)(e* )=e” cosx—e" sinx

Hf(x)=x Lnx =>f'(e)=?
= £ () = ()(Lnx) + (D)) = Lux +1
X
=>f'e)=Lne+1=1+1=2

5)f(6)=4,f '6) =-2,g8(6)=-3,g'06)=1=>(fxg)'(6)="?
= xg)O®)=f'g + g'f =(=2)(-3)+(1)(4) =10

(fxg)'(a)=f"@)g(@)+g"'@)f (a)
0)f(2)=-7,f"'Q2) =-1,812)=2, (fxg)'2)=12=g"'2)="?

=(fxg)2)=f"'g +&'f
2=-D2)+(EN-7N=g'12)=-2

Nf(x)=5x"=(B)(x?) oMl ood dals Aide ey acll o Jlaial G5

f1(x) = (0)(x)+(3x*)(5)
= (0)+15x% =15x" (4
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A(x) = f(x)g'(x) + g)f'(x) o6 A() = flx)gx) o513’
A'(x) = lim ACHD =AQ) _ o, e+ R) g(x + ) — f)8(x)

26 4adua @ sl

S+ ) glx + ) —f(x + W)g() +f(x + Weglx)— fx)g(x)

= lim

=
i
o
-

i gx+h)—gx) . fle+ ) = f(x)
=Joy e+ ey S 520 oy 4

= f(0)g'(x) + 8()f (%)

flx) = (" — 2x" + 3)(7x" — 4x) f(x) =Inx cosx
al f'(x) =(x% —2x? +3)(14x — 4) + (7x* — 4x)(3x* — 4x)
= 14x* — 4x3 —28x3 + 8x% + 42x — 12 + 21x* — 28x% — 12x® + 16x2
=35x* —72x% +24x* +42x— 12

COS X

b f/(x) = (Inx)(—sinx) + (cosx) (%) = —Inxsinx +

) g [ al

Df(x)=0"=-2)3x*+1) =f'(-1)=?

2)f(x)=3xcosx = f'(x)="?

Hf(x)=x’Lox=f'0)="?

DfE==2,f"6e) =-1,g'@)=4,(f xg)(e)=8=g(e)=?
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Ae)=L ) g1y T ©)X8 ) =8 € ()
8(x) (g())

gx)# 0| [f(x)glx) o d-S Gaidy) Ak -4

Ol ) dand dlidia (2

DO=00) g o e B 581 fad A i
() )
/()= () < SRR D) (090
te (1+¢%)
X (1) x (1 +sinx)— (cosx) x (x)
2 = ' —
= i ) (L+ sinx)’
3)f(x)= x2+1 =f'(-2)="?
x“+1
Lo M+ - 2x)x(x+1)
1= (2 +1)
Ly DXEED (X241 541
) (4+1)° T (5 25

HfN=3,1"'7 =-1,g(N)=-2,8"'(N=1=( g )'(7)="?

f )'(7) _f'g-gf _EDE)-MG)_2-5_3
4 (g) (-2) 4 4

SfQ3)=-2,1'Q) =1, g'Q3)=3, (i )'G)=1=g@3)="
f M(g)-3)(=2)
g (g)

=>E-3)(g+2)=0=>|g(3)=3| |or| |g2(3)=-2
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(

(—)'Q)= =1=>g’=g+6=>g"-g-6=0
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=5, o = 2
f(x) = ;Tf M samgongdd | gy = Hi;_x
by ) — (2x 1 1)(;]+ f;l D(2) {2‘1{—1”2 - f_ﬂ'{cusx}ezl[xin_r}cl ) cu:ix; sin x
el [ g
) f@)=4,f'Q) =-3,gQ2)=-1,g'2)=-5 =
a)(f xg)'(2) b)(é)'(Z) ¢) (2f -3g)'(2) +=¢

2)f3)=2,f'06)=-2,g05)=-3,2'0)=3=>

a)f xg)'(S) b)(%)'(S) c)(@df-28)'C) d)f -fxg)'()

3 f()=4,f'd) =5,g(1)=-3
a)(f xg)'1)=8 =>g'A)=

b)(%)'(1)= 6 =g'l)=

AP G P NP P P P P P P NP P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P



T(alaal)) f(x)_L:f '(x)__ Cf'(X)
g(x) (g (x))’
o(x)#0 , g(x) J FE—aY) ALk &y
4 —(4)x(1+2
X +x (x+x7)

Z)f(x) = % :>f v(x) _ —(3).>< (COSXx—Zex)
sinx —e (sinx —e™)

-1
-xGx?)
2
(5+x°)
o Aiida o) Gua dacdl) sacl gudaly Lghida axe g Sacldl) pda (o sLRILY) (e 1 Aiadla

(O)(x +x7) - (1+2x)(4) _ —(1+2x)(4)

1 1
3 = =—2 ! =
) f (%) I =f(x) 5+x3=»f (x)

1+)f(x)= :>f'(x)=
X+’ (x +x7) (x +x7)
ZE,_SL‘LRA;;J;EIJS'“” .J..?-T 33 ' a8 o - if_
1 1
f{x)_ﬁx—xz f{x)_fx—l—ﬁ
- - ' . 1 :
: flx)= —SI(E IZE .. 2 5 Fix) = -y 1\5
reon TR —maX) X— b o 1 B
f(x) (5x —x%2)2 (5x— x2)2 Pl = (E k zg'.}) o 2vxe* +1
T (er4vE) | 2vE(er + )

1) f ()= ——=f () =2

X— COSX

1
2)f(x)=m:>f "(x)=?

1
3)f(3)=5 ,f'(3)=4=>(7)'(3)=?
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o f(x) sin x + COs X

f@) =55 O -

f(x) = x" sinx + x" cos x D /0=Vx(VZ+3) @ f0)= 2—}

x—3

f(X)= (& —x)(F+2)(F +x+1)

Cr~REYL (3)(2) 45233883
(2x—1)2 TR2x—1)
(cosx)(1) — (x+ 1)(—sinx) cosx +xsinx +sinx
(cos x)? - cos’x

f(x)=

fi(x) =

(e*)(cos x — sinx) — (sinx + cosx)(e*) —2sinx
(eX)? = ex

f(x) = (x*)(cosx) + (sinx)(3x%) + (x*)(—sinx) + (cosx)(2x)

= x3cosx + 2x*sinx + 2xcosx

) = VE(/F+3) = 4 328

f(x)=

1 2 5
(x) ==x 6+x 3 =——x
v G
fx) Jo =3 x
o B — 82002 - Rx—1)(2%-F) _—24* 1+ 2%—3
Fee= Z =302 = =0

fl(x) =3 =x) ((x2 +2)2x+ 1)+ G2 +x+ 1)(2x))
+(x*+2)(x* +x+1)(3x*—-1)
=(x*=-x0)(x*+2)2x+1)+ (2 — x)(x? + x + 1)(2x)

+(x*+2)(x*+x+1)(3x*—-1)

J(0)=5,1"(0) =—3,8(0) =—1,8"(0) = 2 315 s x = 0 Lo SLn W - LG 5 IJ._-,'rg'(.r)}f(x}dLs'l
O 2 (0) FEATR e
(fg)'(0) = f(0)g'(0) + g(0)f'(0)

=5x2-1%x-3=13

([)' (0) - NI F(O)g (OXTESSS —5x2 _ ¢
g g*(0) —1J)
O (77 -2 (0) (14| (7f = 2fg)'(0) = 7f'(0) = 2(fg)'(0) = 7(=3) — 2(13) = —

12

G"l

a-?l

w -

- -
i ra B . "
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18 Ji'“(ﬁ:}:]li (0 jz) () f(x)=¢€ cosx+sinx,(0,1)
+
| o D=0 +0E) 1z

(LeX)d (14 ex)z
f'(0) :: 58 (0%) A0l e gdbaal) Jua

y—%:%(x—[]) :>yz%1:+% g ubaall dddlas
19| f'(x) = (e*)(—sinx) + (cos x)(e*) + cosx
f0)=@0)+(A)+1=2 r5a (0, 1) Akill) dde (pdaal) Jaa
y=1=2(EF—1] =%=32411 ot (ubaall Aliaa
-f’(x)=(3x_ll£3x+” ET;ﬁ_j‘ié-.f(x):aner%:;:EILi €1

~1(4x) 97dn 9ISk (3x—1)(3x+1)
f(.r)_';l() "4t x 3 B x3

e (G(x) 5 F(x) 1 BY) o ) glowadl IS 2
Jtmwbb;()(x) F ‘ix)) 58 5 P(x) = F(x) G(x) : 315 3]

€& P2 &) Q)

32| P'(2) = F(2)6'(2) + G2)F (2)

= 53 (4,3) 5(2,2) Ok s g3 piiesal) s G'(2)
i ¢ gt 3 ¢ Y1 Gubal) Jaa F7(2)

P'(2 —3><1+2><(}—3
A= T2

1 2
G(NF(T)=F(7G'(7) 1Xz=5X—-3 43

PR () = G2(7) r 1 "1z

PP . 5. l—-e* .  _. . _* >
LS Y ol el e by = R BB Lio!l soll Cilgo

1550 SN B e grsens o @) eI B pie elaad o il €D

1
1-e* 1-2% e*-1
= y_1+e—r_1 1 edesi
T
dy (e*+1)(e¥)—(ef-1)(e*)  2¢* dy 2(1) 1
dx (e*+1)? Ter+1?2 Y dxl,, (A+1)Z 2
I~ 1 ] T Ze¥ _ T - § = | Lt wnf 4 .
B S 1A Y ey Y Vg ﬁ 0 ,1..4 iNhis jgl__um'_.ﬂul_,l?_m alaa ang 13
dk_-_‘l_lk_'l...n.m_n-.nl _.:A_-.nhhllu@_'lu.:;_su |_.j_9t.xd_.3,-_‘l.>j| I..J.G\rllx._&:n_]ng ;ﬂ_;s.jj t.ex:[}
NN




8 (07853188 77 ) wlivall jidllye Jiny) 2024 /2023  owiall 45 63l Aall) dyda [ 1 — [ cbaly
L Y 2NN el o ol # 1 i o :+i oS 13] 12w
d 1 powd & - Moo=ttt ¢ d 1
d—iZE ol ol @ ,j—;;.;rl,?;-.(y\!ﬁm'..gl_slx)x mg."_;"d.:._;.JLzanLn.u'-a.!L:SJ.:c—l @ d_i d| @
dx
3618Y _ (x-1)1)-(x+1)(1) -2
dx (x—1)2 T (x—1)2
x+q
37 y:x—l =x+l=y(x—1) 2x(1l=-y)=—-y—1
y+1 r.ix_ -2
Ty-1 dy” -1)7?
dx -2 —2 -2 (x-1)?* 1
dy (y—1) (x+1 __1) 2 2 2 dy
x—1 / (x—l) dx
Croladl) Qlis

tilanod! ozl e S G ol 31 ST oaloall Dslas o]

1
O (=% cosx,(3,0) @ f =120 (x, -1

r _n-_z i Lﬂ-ﬂrl

10| f'(x) = —x*sinx + 2xcos x l=-':‘-==-f() i e P
2 %

y— 0———(x—§)=>y———x—|—— 1 ulaall ddalaa

i fr(x)=(cosx)(cosx)+§111x(1+ smx) 1+ sinx |::>f(rr)— —1
| cos?x cos? x ) wwﬁdy
yt+tlt=1lxrmSyv=x—m—1 s obaalt dlalas

:qasiu,w_,ﬁgszl,-.'susq_-,wumgﬁdﬂl(w;J1)M1§:m1.iq.‘l

@f(x) 2x—1 @ h(x) = 2 — 0 g(x) = 8(x 2)
7 a2 T
| f - R EXER g Sx 1 o (@) =(L1)
8(x — 2)
14| g(x) = ™
oLy 8e*—Be*(x—-2) 8e*(3—x) 8(3-—=x) T 3'%
g'(x) = oVE: = T, wredum S =0>x=3 IZD-( e )

iy

(%) = F(R)Z(X) 1015 13] . Z(X) 5 F (%) o BN siowin 5 slomall IS 24

Q ) (15 JIAC) E’.‘LLM)\SJ:::\:;U(.Y) @,

P

w(l)=f(Lg(1)+g)f'(1)=2x1+3 ><§= 3

L g@f @ - g4 2 x%— 3x1 7
16| v'(4) = (0@) - o ==
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:@uprﬁgvg,,Lasﬁi.?if..;wd,udsaffdum;d,@#apﬂv(r)=2r lﬁ,r:-u R (%
' N +
=20 L 3,0l g L3 as (20 ] =5 L 3,001 g LS o (19 ]
—20 . —20 =
' t) = - =>a(5) =- - — —0.032 ft/s
19| a(t) = 5152 (5) = To+ 1592 /
—20 2
20 20) = -~ —0.007 ft
a(20) = 5T 1572 /s

caly Gl

1) f(x)=Lnx sinx = f'(x)=?
2)f(x)=x("-x")=>f"(0)="?

3)f(x)=§:»f '(3)="

Ln2x

x—2

4 f(x)= =f'(x)=?

-1
5)f(x)=i—+1:f '2)="?

6) f(x)=ax +4sinx , f'(0)=2=>a=?
2x-1
NE
T QR)=—-4,f'2) =-5,82)=1,2'Q2)=-1 =
8)(f xg)'(2)=

g
9)(2)'(2)=
)(f)()

7 f(x)= » f@=0=a="

10) (f —3g)'(2) =

f'(x)=cos2x dJ=i f(x)=sinx cosx N (11

X =T L f(x) kel piladd) Alaa 1 f(X) =7 SINX +€0SX s 13y (12

A S T AT T T T 4 T T T 6 T T 4 T 4T A T T AT T T 4 4 T T 4 4 4T T 4 4 4 T 4 4 4 4 o
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Alal) ) Y ciliidia (4
f (x) S ) f (x)=sinx = f '(x) = cosx
tan.x sec’ x f(x)=cosx = f'(x)=—sinx
cotx —cse’x D f (x)=sinx + tanx — x*
secx | | seex tanx = f '(x) =cosx +sec’ x — 2x
CSCX | |—cscx cotx 2) f (x)=secx+cosx —x

= f'(x)=secx tanx —sinx —1

3) f(x)=x"cotx = f '(x) = (2x)(cotx) + (—cse’x)(x*)

4) f (x)=tanx secx = f '(x) = (sec’x)(secx) + (secx tanx)(tanx)

2
=sec’x+ secx tan’x

e’ +cotx
5)f(x)=
1+ secx
L f )= (e* —ese’x)(1+secx)—(secx tanx)(e* + cotx)

(1+secx)’

_ cosx _ sin® _

i A FOR A TS SIS I T L i p
tan x
1+sinx

f(x) = xcotx f(x)=

al f'(x) = (x)(—csc”“x) + (cotx)(1) = —xcsc” x + cotx

~ (1 + sin x)(sec? x) — (tan x)(cos x)
B (1 + sin x)?
2

b | [ (x)

B sec? x + sinx sec? x — sinx
Abdulkadir Hasanat - (1 + sinx)?
078 5318877




1

O ro=xsecx @ f(x)=¢ (tanx—x) @ fv= 1+SE” () 7(x)=(cscx+ cotx)”
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(078 531 88 77 ) whiwall jaillae Wia¥) 2024 /2023 Gl 4 ol 4| dupaa | 1 — alef il
[ A G Ol 5 S Bate ] s H2 0 Ll

— SeC X

2| f'(x) = (x*)(secxtanx) + (secx)(3x?)
= x*secxtanx + 3x% secx

4| f'(x) = (e)(sec’ x — 1) + (tanx — x)(e")
= e*tan’ x + e* tan x — xe*

(1 —secx) (Scc x tan x)—(1+sec x)( sec x tan x)
(1 — secx)?

8| f'(x) =

Zsecxtanx
- (1 —secx)?

L[ f(x) = (cscx + cotx)™! =

1
cscx + cotx

—1(—cscxcotx — csc? x) cscxcotx + csc” x

f'(x) =

(cscx + cot x)? ~ (cscx + cotx)?
csc x (cotx + cscx) CSCX
~ (cscx + cotx)? cotx + cscx

& - ; -
: % (cosx) = —sinx: % (sinx) = cosx 5 I gzad JL. s IS doroe

-~

20 ) %(cotx):—csczx 21 %(secx}:secxtanx 380 %(cscx}:—cacxcntx

d d ,cosx

= t —_
&) dx(cﬂ % dx (sin x)

_ (sinx)(—sinx) — (cosx)(cosx) —sin? x — cos? x

= sin2 x sin? x

1 2
= e = O X
sin? x

d d( 1 )

i (secx
o dx ( I dx \cosx

—(—sinx) 1 sinx
C e = X =secxtanx
cos? x COSX COSX

d( e d( 1 )

—(cscx) = e
22 dx i dx \sin x

—(cosx) 1 cos x
= ——— = ———— X —— = —CSCX CotX
sin? x sinx sinx
NN
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78 531 88 77 ) <liwall jadlae Jiuy) 2024 /2023 il & gl dadul) dwpde [ 1 | b

Cnladll Glis
S G 031 IS Lo ]
__sinx _ i x+c
@ r» = ) € /(x) = —cscx—sinx O =
@ f(x) = xcotx @ /() =4x—tanx Q=22
_ _ 4 3(1 —sinx) .
|o f=x(1-—) @f= ZCD“ Q0=+ 1e
) XCOSX—sinx
o) =220
2| f/(x) =cscxcotx —cosx
3| 700 = (2x +e)(x* +¢) = 2x(x* +cx) 2ex—cx*+c”
i (x2 + ¢)? (22 +)?
4| f'(x) = —xcsc? x + cotx
S|f(x) =4—x°sec’x—2xtanx
' —x*sinx—2xcosx —xsinx—2cosx
4(x+3) —4x 12
7|0 =1~ — =1
(x+3) (x+3)
r —6¢c0s’x —(3—3sinx)(—2sinx) —6-+ 6sinx
g|f(x)= 5 - -
(2cosx) 4cos® x
9| f(x)=(x+1)e" +e*=(x+2)e"

F(x) = secx (1 + xtan x) o .36 f(x) = xsec x 05 13] Q

17 | f'(x) = xsecxtanx +secx = secx (1 + xtan x)

) g [ i lal

Df(x)=xsecx = f'(x)=

cotx

)f(x)=r——"—=2f'(x)=

1+cscx

3) f (x)=(Lnx")(sex)=f '(x) =




77 ) cliwall JMillae W5GY) 2024 / 2023

ol oy ) ) Ara e [ 1

Ldad) cliiial)

1)f @) =x"=f'(x) = 4x°

"}n}“

=f"(x)=12x"

ST \f

= f""(x)=24x
dy

2) y =x’+sinx => —=2x +cosx FEN
dx 4
d 2y 3 . d 3y - dx
= 3 — 3= —COSX
dx dx
fx) =Snx .y D VIR P (FO RS [P
) (x)(cosx) — (smx)(l) xcosx—sinx cosx sinx
Fx) = ** = x? = B x?
= (x)(—sinx) — (cosx)(1) (x*)(cosx) — (sinx)(2x)
—x?sinx —2xcosx + 2sinx
- x:i
. _—x"‘c()sx+ 3x° sinx + 6xcosx — 6sinx
f (IJ = x4
O i diida Sl Bukiig X7 Tsin X Y U Jipa Lei BlaY) ) deagih oSy

o al

X—4 l1+x —Xx
@f(x}_xz+4 yX=-2 @f(x)—Tﬁj x=28 @f{x)_ T X=4
e (2120 = (¥ —4)(2x)  16x e () -Vr+ Vo) o s
15| 1) = (x%2 +4)2 (x4+4)2 - i 1+ Vx 1+ Vx T )
1 3 gl
wpn (R4 8)7(16) — (16x)(2)(¢* +4)' (2x) || |/ W =32 343x7T
f (X)— (x2+4)4 00 = 2;{';’ 2 2
v T9T TN T ol ol
(8) @)= =7 9\32 16/ 144
1
y = _(2'\,-';) D =l
17| f(x) = i —
(1 +V§) 2-\;;5(‘[ - \.-'xj
— 1 1+ x
f”(x)zzvx(z_)(1+x x)' ( ) (1+vx)* (3) R -
4x(1 + \.rx) I
s 112
= o 2 i
)= 16(1+2)%> 864
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14 (078 531 88 77 ) <wliwal) juldllae A 2024 /2023 il A il dxl) A yde | i — el uLu.alaJ

& sllaedl L Bzl dr] ;‘_#Lmyww1 Zazzoll .1::-3{

@D rrm=2-2,"x @ rm=2vx /% @ re=2x+1, )

f”(XJ =7 __2_ f,” fx] = Zﬁ fl:q'](l') =2x+1
23 ) F |24 F®(x) = 1 25 fC)(x) =2
)cru(x) = ; \‘E f((,}(xj <8

dy_,dy_, % d
.g{:2£—2yu'[¢?:‘f 28) .;{J;lm ) B 1 5l o ol = € I Y 5

d
277 d_}’ = (e*)(cosx) + (sinx)(e*) = e (cosx + sinx)
A
dE
e e*(—sinx + cosx) + e*(cosx +sinx) = 2e*cosx
X
Lady ———— —— _
28 zd— — 2y = 2e*(cosx + sinx) — 2e*sinx
X
d?y
= Ze*cosx =—= n
dx? A Llell psaill oiljlgo Qo
L5 ¥l ol e ol f(0) = 8 iy

LX) + 42 1 (x) 4 20 F(X) + 12 jlaiadl b @ ‘_;,_,L}H)_q_;k "(x )_Glnx 5¢ L_ﬁf @
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